
-säg roh. A mulatókat a tfiz közelség., 
cseppet sem zavarta : — ők járták tovább

Azt álmodta egy n.-ráradi úri ember
a pestis kórházba szállították. E gonosz

:■>! annyira megijedt, hogy felébredvén,__
3lakot felnyitotta, s azon ki és elszaladt 
idja csak nagy nehezen tudta utolérni az

A viz-iszony, ez a borzasztó betegség
ki a helybeli gyepmester egyik legényén 

- -I! pár hóral ezelőtt --
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esy ve-
ste harapta meg, midőn azt elfogQl

a azóta folytonosan gyógykezeltette
tcernap a víziszony mégis kitört rajta - 

fiSwsS».': -» ■ etaezteben a kórházba szállitta-
léhez azonban nincs remény.
Franczia nyelvre fordiijákle közelebb 

. 'andor hires nőruhaszabász által 
iszabási önoktatási tankönyviét. 

Koszdnetnyi vánitás. Komlóssy ímréné 
nagysága az árvaház részére küidött 
z-i fogadja kegyességéért az árvák 
__ is ».szünetemet. Kacskovicsné.

Különfélék.
Az O c z e á n o n irtózatos viharok 

-k. Az utóbbi gőzös Haverből New- 
in-i. .ében kormányrudjának lánczát 

• e.. inelvet a szél ketté szakított, de 
éseu megérkezett. Az angol gőzös 
un útjában egv tisztet s két matrózt 

kikrt a széi lesöpört a fedélzetről.
A legnagyobb evő a világon 

» imot nevezi hazájának. Egy vil- 
na.a ezekből áll : 30 töltött tojás,

font kenyér és sör quan­
ta::'. Egyébként annyit megsúghatunk,

. ;gá!-an nem igen válogatós, csak

— Hajmeresztő látvány volt f. 
u >zeghalmon. Zabovits robbantási ki- 
/ i"h its és társa Horváth, létrán mász- 
a H-reivö jégtoriaszai közzé, a létra 
•c kiszolgált bátor huszár : Jakab And- 
t’zeiie István tartotta. — A bemászás 
eszélyes volt. hát még a kimenetel, 

n az elhelyezett kanócz már ég*ett. 
-.mdulva kiáltozott de az illetők ren- 
ül teljesnek kötelességüket. Alig tesz- 

>zúz lépést, az akna felrobban, s va- 
zokádó tölcsér keletkezik a jég kö- 

A robbanás sikerült.

esztő: Peter Gábor.
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Komp
a vas-tuskohoz.
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a T. ^gs
A becsi behozatali es kiviteli ház- 
minden áron lehető leggyorsabban

Jaques Pirdeaux.
Paris“ cégvezetője, 

gv vzeAzerü és szilárdan késziteit 
H. csakhogy a raktár minél előbb

TJ-.tZi 66 tárgyból y,.
:iT'J genfi-óra, legjobb szerkezettel és

•gy. legnagyobb treta^ag öregek és if- 

.ünT« t.-st nyert illatos egészségi szap-

I krért adjuk hogrv a raktárt lehető
>uk.

m-ilett azonnal eszközöltetnek, 
vtnek intéztetni : An das :

liiert Hans

kik eddig megrendeléseiket ná 
íték. úgy az egész nagyérdemű 

^eget, hogy becses pártolásukban 
géni s a szükséglendo lábbeliei- 

am megrendeltetni méltóztassanak.
Özv. Mandel Betti.

pIlepsie

nehézkor) levél utján gyógyitta- 
tik dr. KÍLLISCH különleges or­
vos által Drezdában, Neustadt. 

Eddig több mint 11,000 eset 
kezelve. (407)
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talok utján.
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Debreczen, febr. 17.
(P.) Roppant zokon esik a román 

atyafiaknak, hogy a magyar országgyű­
lés tervbe vette egy olyan törvény alko­
tását, mely a magyar nyelv tanítását kő­
telezővé teszi minden nemzetiségű isko­
lákban. Nem is késtek a Román Miron 
érsek vezetése alatt egy küldöttséget me­
neszteni Bécsbe az uralkodóhoz, hogy 
vaiamiképen el ne késsenek a protestá- 
tióval.

Es ez a küldöttség nem kevesebbet 
kér az általa benyújtott kérvényben, mint 
azt, hogyha az országgyűlés meghozza 
is a törvényt, a király semmi szin alatt 
ne szentesítse azt, nemcsak, hanem már 
a törvényjavaslattól is az előleges jóvá­
hagyást tagadja meg.

Van a román főpapok ezen kérvényé­
ben elég badarság, de van olyan is, mely­
ről vagy azt kell hinnünk, hogy kiszá­
mított roszakarat, vagy azt, hogy vég- 
hetetlen ostobaság szüleménye.

íme egy kis kóstoló :
„ ... A mi a magyar nyelvnek, mint kö­

telező tantárgynak a nem magyar ajkú feleke­
zeti elemi népiskolákba szándékolt behozatalát 
illeti, kénytelenek vagyunk a ueveléstani le- 
gyózhetlen akadályok mellett, jelen legalázato­
sabb felterjesztésünkben egy igen sajnos kö­
rülményt is felhozni, melyet a kérdéses tör­
vényjavaslattal kapcsolatban nagyon is ligyelembe 
veendőnek tartunk. Tudva vau ugyanis, hogy 
hazánkban a magyar közvélemény, melynek a 
közéletben és sajtóban épen úgy, mint az or­
szágházban is kifejezés adatik, oly törvényho­
zási és kormányintézkedéseket sürget mindun­
talan, melyek a nem magyar ajkú honpolgárok 
magyarosításához vezetnek.

Ezen élénken nyilvánuló törekvése a ma­
gyar elemnek a nyelvük és nemzetiségükre fél­
tékeny egyházhiveinknél n^r rég aggodalmat 
szült; s miután keleti szertartásu egyházunk 
nemzetiségi jelleggel bir, a fejtegetéseink tár­
gyául felvett törvényjavaslatnak már csak hírére 
is egyházbiveinkben az emlitett aggodalom 
annyira fokozódott, hogy visszatekintve az ez 
előtt nehány évtizeddel tett hasonló kísérletek­
re, egyházhiveink attól tartanak hogy aszóban 
levő törvényjavaslat a törvényhozás terén egy 
újabb kezdetét képezi oly törekvéseknek, me­
lyeknek czélja minden áron keresztül vinni, s 
melyek a további fejlemények folytán oda irá­
nyulhatnak, hogy nemzeti nyelvünknek a köz­
életben, egyházközségeinkben és templomaink­
ban eddig szab-dón gyakorolt használata mind 
ezen terekről i s-ankint végkép leszorittassék.“

Attól félnek tehát jámbor testvéreink, 
hogy valamiképen eltalálnak magyaro­
sodé, megtalálnak tanulni magyarul s 
végre hogy nemzeti nyelvük használatá­
tól a közéletben eltiltatnak.

Természetesen az valami borzasztó 
"volna, ha azok, kiket ezer éve melenge­
tünk keblünkön, kikkel megosztottuk haj­
lékainkat, kenyerünket — tudnának leg­
alább néhány szót a mi nyelvünkön is 
s igy az édes testvériség felé egy lépés­
sel közelednének, vagy legalább megér­
tenék azt. ha mi barátságunknak kifeje­
zést akarunk adni. Ez határozottan rosz- 
akarat szüleménye.

De az meg már véghetetlen ostoba­
ságot mutat, hogy a felséget arra kérik, 
miszerint e törvényt, ha meghozatik is, 
ne szentesítse. Nem akarják azt tudni, 
Logy alkotmányos fejedelem a honatyák

A „DEBRECZEN“ TiRCZíJA.

örökösei könyvnyomdájában.

tttiTBil
Rajz.

Irta: CS1KY GERGELY.
(Vége.)

Lomb! Lóránt mindezt nem látta. A hosz- 
szu láz, mely hetek óta gyötörte, tetőpontját 
«te el. deliriumában nem látta a valót, egye­
dül csak a lázálom képeit, és ezek a képek 
mosolygó boldogságot, tiszta kék eget verőfé­
nyes pázsitot mutattak lelki szemének. E han­
gulatban töké el a napot, e hangulatban bú­
csúzott el éjszakára menyasszonyától. . . •
- cnyasszonyától . . . szinte megrezzent, mi- 

0Q kmjté e SZ(5t. Tajjon a boldogságtól vagy
gonosz elóérzettői rezzent meg? Ezen töpren- 
, , eS®sz este, mióta elvált Mariskától s 

oldog jó éjszakát kívánt neki..........................
- szerelmi vallomás első láza elmúlt már,

nyugodt megfontolással akart el- 
.j“edni jövendő terveiről. Egyedül volt, gon- 

olkozhatott. . . Egyedül ? Nem, nem egye- 
"u 1 megfeledkezett régi vendégéről, de ez 

Dem feledkezett meg róla. Az éj csendjében 
, £ beszélni kezdett, eleinte halkan suttogva, 

y *n mindég hangosabban, hangosabban ki- 
’* és kaczagva. El akart merülni édes gon- 

taiatai^a.’ a 3Z^P terveibe, de a kiállha-
•an kiabálás, kaczagás nem hagyott neki

r

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreraen-vidébl „függetlenségi pért66 küslftaye.

Megjelee hetenklnt Itszlr: kitfía, kedtee, szérián, etttHMikin is szem baten.

többsége által alkotott törvényt szentesí­
teni köteles, mert ha ezt megtagadná, 
összeütközésbe jönne a nemzettel.

Attól félnek, hogy anyanyelvűk 
használatától eltiltatnak. Hát mikor igye­
kezett a magyar a nemzetiségeket ősi 
szokásaiktól, nyelvüktől megfosztani ? 
Talán az is fúrja az oldalukat, hogy Ma­
gyarországon a hivatalos nyelv a ma­
gyar ? — Hiszen a magyar törvény-
hozás a nemzetiségek jogait a leg­
szélesebb és bizony meg nem érdemelt 
biztos alapra fektette. Melyik nemzet 
lett volna az, mely a minduntalan lázongó, 
pusztító elemeket el nem tiporta volna, 
van-e a magyar fajnak ellensége olyan, 
mely több gyászt okozott volna, mint 
épen az oláh ? Bizony aligha van. És 
mégis ez az annyiszor megbántott s a 
kérvény szavai szerint is gyűlölt magyar 
faj soha sem éreztette haragját, hanem 
a megmart kezet baráti jóindulattal nyúj­
totta oda ismét.

Bizony nagy ideje volna már meg­
magyarázni ezeknek az uraknak, misze­
rint itt még mindig a magyar a gazda 
s ha valakit szives vendégszeretettel test­
véréül fogad is, de a fogadott testvér­
nek is megvan az a kötelessége, hogy 
a tisztesség korlátain túl ne lépjen.

Az uralkodó válaszára, — mit a 
román küldöttségnek adott — semmi 
nagy súlyt nem fektetünk, nem is mon­
dott semmi különöst, csak Ígérte, hogy 
ez ügyben minden lehetőt megtesz.

Meglássuk mi következik, az-é, hogy 
a törvény csakugyan nem fog létesülni, 
vagy létesül, de nem szentesittetik.

pedig még ott marad. — Az orosz kormány 
arra igyekszik rábírni a portái, hogy Kelet- 
Rumélia kormányzójává nem török alattvalót 
nevezzen ki.

— Konstantinápolyból Írják: Totleben 
tábornok kijelenté Reuf pasának Drinápolyban, 
hogy márczius 9-ig a kiürítés orosz részről 
teljesen befejeztetik.

A P E 8 T I 8.
Muszka hivatalos jelentések mindig csak 

azt állítják, hogy a pestis területen nem for­
dult elő halálozás.

Magán jelentések azonban nem a pestis 
szünéséről, hanem terjedéséről szólanak.

Az enyhe időjárás folytán ujabbaa Cser- 
nigoff kormányzóságban is kitört a pestis. Csun- 
bárban szintén kezd a kór uralkodni,

*

Az állandó országos pestis bizottság gróf 
Zichy Ferraris Victor elnöklete alatt tegnap 
tartotta XI. ülését. Az ülés elején elnök kije­
lenté, hogy az Odessából érkezett nyugtalanító 
fairekre nézve a kormány részéről távirati utón 
megtétettek a kellő kérdések azon tekintetből, 
hogy a jelzett fairek mibenléte határozottan meg- 
állapittathassék.

Folytatólag tudomásul vétettek a jassyi 
cs. és kir. konzul közleményei, melyek teljés 
megnyugvást szolgáltatnak a pestis ellen Ro­
mánia részéről tett óvintézkedések tárgyában.

A járvány behurczolása ellen a kormány 
által elrendelt óvintézkedések erélyesen foga­
natosíttattak, s a külföldről érkező tudósítások 
semmi aggasztó momentumot nem tartalmazván, 
mindkét ügy tadumásul vétetett.

Politikai hírek.
— A függetlenségi párt a kölcsöntör- 

vényjavaslatot még általánosságban sem fogadja 
el. Az indokolást Simonyi Ernő fogja 
megtenni.

— Az osztrák-magyar bank főtanácsa
egy a magyar pénzügyminiszterhez intézett át­
iratban — mint a Búd. Corr. jelenti — kész­
nek nyilatkozott, hogy a bankalapszabályok ér­
telmében az 1879-dik év folyamában felállítan­
dó bárom uj bankfiókon kívül, hajlandó még 
további három fiókot, melyeknek felállítását a 
bankalapszabályok „később“ tűzik ki oly mó­
don felállítani, hogy ezen fiókok kelteje az 
1880-ik ér s egyike az 1881-dik év folyamá­
ban aktiváltassék. Az itt .kérdésben forgó hat 
bankfiók Pozsonyban, Nagy-Kanizsán, Gyula- 
fehérvárt!, Aradon, Sopronybau és Eszéken fog 
felállittatni. A pénzügyminiszter most már e 
hat város közül kijelölendi azon hármat, me­
lyek még a jelen év folyamában bankfiókot 
nyernek.

— Az olasz képviselőház feloszlatása és
a választások elrendelése, mint Rómából jelen­
tik, már el van határozva. A minisztérium már 
a jövő héten be fogja terjeszteni a törvényja­
vaslatot a választási reformról, mely szerint a 
választói jog gyakorlása 21 éves korban kez­
dődik s a cenzus 20 lírában állapittatik meg. 
Iskolai képzettségül csak a négy elemi osz­
tály látogatása követeltetik.

— Az osztrák kormányválság csakugyan 
a Stremayr-Taffer-féle kombináczióval lelt meg­
oldást. A kormány többi tagjai megmaradtak.

— Az orosz hadsereg, mint a „Tímes“- 
nek Berlinből távírják, most még csak a szo- 
rosb értelemben vett török területet készül 
kiüríteni, Bulgáriában és Kelet-Ruméliában

Fővárosi levél.
Budapest, febr. 17.

Munkácsy Mihály babérkoszornja egy 
gyönyörű levéllel ismét tömörült. A sugárúti 
műcsarnokban van kiállítva a párisi világkiál­
lításon nagy feltűnést keltett képe : „Milton 
tollba mondja leányainak az „El­
veszett paradicso m“-ot. Ami Scbackes- 
peare drámáiban a tollal, az Munkácsy e 
képén az ecsettel: minden egyes vonással a 
lélek mélyét tárja elénk. A kép maga egy­
szerű, de annál nagyobbszerü hatása. Milton 
fenséges költői müvét az „Elveszett paradicso­
mot“ dictálja lehajtott fővel eszméiben elme­
rültem Egyik leánya írja, kettő meg merengve 
hallgatja.

Bővebb ismertetést, melyben aesiheticai 
lag méltathatnám e képet, nem adhatok. Fő 
lösleges is a debreczeniekre rézre, mert úgy 
sem részesülhetnek abban a szerencsében, hogy 
láthatnák.

A népszínházban a „Bácskai Rezervis- 
ták“ produkálják magukat, a hálás publikom 
előtt. Gondatlan játékkal, de 'nagyszerű ösz- 
azeomlással. E darabot a szerző úgy látszik a 
kiállítás fényessége miatt irta; s ha ez igaz 
akkor okosan tenné Rákosi, ha csupán a har­
madik felvonás végét adatná.

*

A pestis itt van — a falragaszokon, me­
lyek arra hívják fel a lakosságot, hogy segít­
sen ő is a szörnyű „fekete asszony“ megjele­
nése ellen dolgozni.

Ha megjelenik, jaj lesz akkor nekünk ! 
Csak az a keserves vigasztalódásnnk marad, 
(már a kinek marad), hogy el nem mondhat­
juk majdan a költővel :

„S az ember millióinak 
Szemében gyászköny üli“

A falon függő ezédulák arra intenek, 
hogy tiszták legyünk. A tisztaság az egyetlen 
és legerősebb zár a mindenhova betörni vágyó 
ragály ntja előtt.

békét, szétkergette legédesebb gondolatait, 
kényszeritette, követelte, hogy rá hallgasson. 
Utoljára is kénytelen volt vele. És mentül fe­
szültebben figyelt rá, annál inkább elször- 
nyedt a nagy őrültségen, melyet ma oly köny- 
nyelmüen elkövetett. Hisz ez a leány nem sze­
reti, nem szeretheti őt; csak a hála kénysze­
ritette arra, hogy kérését meg ne tagadja. S 
Íme másé, mást szeret, azon ifjút, ki lángoló 
pirt tudott varázsolni arczára, s talán most 
is, álmában ennek nevét rebegik vágyó ajkai.

A féltékenység kínzó réme nem engedte 
nyugodni. Meg kell győződnie, még ez éjjel 
mindenről bizonyossá kell lennie. Meg fogja 
lesni álmát, ki fogja kutatni rejtekeit. Hal­
kan tolvajléptekkel, a szoba felé lopózott, hol 
Mariska aludt. A lakás két szobából állt, köz­
ben volt a konyha. Ezen kellett áthatolnia, a 
sötétben csak tapogátózva mehetett, itt is — 
ott is megbotlott valamiben, utoljára valami 
széles kemény bútor állotta el útját, nem 
tudta mere van az ajtó, meg akart fordulni, 
elcsúszott és homlokát erősen oda ütötte a 
kemény bútor éles szegletébe.

Sokáig feküdt aléltan a földön. Mire 
magához tért s tévedezd szemével zavarban 
nézett körül szokatlan környezetében, már 
hajnalodott s a konyha ajtó felett levő abla­
kon vidám kelő nap küldé be sugarait. Lomb! 
Lóránt nehezen feltápászkodott fekvéséből, so­
káig kellett gondolkoznia, mig tisztán megis­
merte, hol van, hogyan jutott ide. Megnézte 
a kemény bútordarabot, melynek éles szögle-

Ne adja az ég, de ha véletlenül csaku­
gyan megjelennék a mindnyájunk réme, hát 
fejemet tenném rá, hogy itt nálunk a fővá­
rosban a Terézvárost keresné fel születési 
hely éfil.

Romeo.

A mai kor.
i.

Bév-Komárom, febr. 13.
Csak agy repülnek egymás után a napok, 

mint a kilőtt nyílvessző, melyet a szem kísérni 
sem bir sebességében. — Dolgoztunk, örül­
tünk, tánczoltunk vagy búsultunk ? az mind­
egy ! előttünk lenyugszik a nap, s alig zártuk 
be szemeinket egy kis nyugalomra, hátunk me- 
gett már újra leilobban az. Nehéz gondjaink 
és fáradságos munka közben, csak múlik az 
idő, csak szöknek a napok, s mikor még nem 
is örültünk, már őszfürtök gördülnek homlo­
kunkra, — ha ugyan e tisztes kort megérni 
szabad, e viszontagságos világban. De most 
nem kell a rendes idő megőszülésünkre, kiki 
hamar elérheti azt, csak agyában gondolatokat 
hagyjon élődni, melyeket a mostani kor teremt. 
Nem caudálkozom a rabon, ha már férfiúi sza­
kában, fehér fővel lép ki a börtönfalak közzül 
. . . Elet és börtön, most mindegy!!! Legfe- 
lebb ae a külömbség a kettő között, hogy az 
elsőben nem vagyunk nedves falak közé zárva, 
s ez épen a rósz, mert szenvedéseink napja 
szabadon égeti homlokunkat, szakadatlanul. A 
napsugár is éget . . . gondjaink is égetnek ; e 
kettős sugár alatt nem feltűnő ha véres izza- 
dás s verejték csepeg homlokunkról. Mennyit 
izzadunk ! s ki törli le homlokunkat a vigasz­
talás és reménység fehér kendőjével ? A jóté­
kony halál!

És mi csak tánczolunk ! mintha legna­
gyobb boldogságban úsznánk. Talán semmiféle 
művészet napjainkban, nincs annyira elterjdve, 
mint a tánca. Tánczol most mindenki. A ki­
rályi herczeg és herczegnőtÓl le, az utolsó 
koldusig. Sokszor még a pincsli kutyákat is 
megtanitják táuczolni, csak azért, hogy ha a 
bálok megszűnnek, legyen a kisasszonykáknak 
otthon is kivel eltánczolni, utána pótolni, amit 
a bálokban petrezselyem-árulása alkalmával el­
mulasztottak.

A tánca a régieknél, a színdarabok ki­
egészítő része volt, de napjainkban már külön 
művészetté lett. Mint ilyen, nem ugyan művé­
szet, mert nem állitt elő valami műtárgyat, ha­
nem a szép testnek összbangzatos és plaszti­
kus mozgása által, gyönyörködteti a szemlélőt. 
A táncz annyiban is nem egészen önálló mű­
vészet, a mennyiben zene nélkül nem képzel­
hető. — Mert a mit a zene hangokban, azt 
a táncz testmozgásban fejezi ki. A táncz látható 
zene, élő alakban testesíti meg a hangot. Va­
lamint a zenében kifejezhető a méltóság, ko­
molyság, fájdalom, öröm és vidorság, úgy ki- 
fejezhetők ez érzelmek a tánezban is. Ezért 
szeretnek a fiatalok oly nagyon hálózni és 
tánczolni.

G. S.

A zuluk háborúja.
A napokban futótűzként terjedt el a hire, 

hogy az angolok Afrika déli csúcsán levő Zulu 
földön, keményen megverettek. Ez alkalommal 
tehát szükségesnek látjuk, hogy olvasóinkkal a 
dél-áfrikai viszonyokat kissé bővebben megis­
mertessük.

Ez újabb háború azért történt, mert Nagy- 
Brittania egyesíteni akarván összes dél-afrikai 
birtokait, szerződés által néhány év előtt beke­
belezte az Oranie köztársaságot s harmadéve 
Transval is csatlakozott, miután függetlenségé­
nek fenntartására hiában kérték a holland bo- 
erek a német császár védnökségét az angol ki­
rálynő ellen. Egyesítve lévén az összes gyar­
matok, Anglia nélkülözte a partvidéket, mely 
még mindig a független zulu királyok uralma

létől még most is sajgóit homloka. Ráismert; 
rég el volt rejtve, rég el volt feledve, de 
azonnal ráismert. Ebben a nagy faládában 
rakta el egykor, egy gonddal terhes éjszakán, 
hajdan legdrágább kincseit. Hogy elfeledke­
zett róluk, milyen hálátlan volt hozzájuk ! 
Váljon mi lett azóta belőlük ?

A megrozsdásodott kulcs még mindig a 
lakatban volt. Kinyitotta a láda fedelét s bele 
nyúlt. A száraz levelek zörögtek érintésére, 
sűrű porfelleg emelkedett ki belőlük. Kivette 
a legfelső koszorút; alig maradt még egy-két 
levele, de megismerte; szalagja megsárgult, 
megzöldült, de elolvasta. És igy kiszedte vala­
mennyit egymás után, s mig ezt tévé, vissza­
emlékezett az éjszakára, melyen nehéz küzdel­
mek után megvált dicsősége emlékeitől és el­
zárta szemei elől. Mennyi minden történt azó­
ta, mennyire megváltozott azóta, minden, m-g- 
változott 5 maga is. Vissza gondolt azon éj­
szakára és az elmúlt estére .... s a kezében 
tartott koszom reszketni kezdett és a nehány 
megmaradt levél zörögve hallt a földre. Mii 
mondtak a hulló, zörgő levelek ? Lombi Ló­
ránt jól értette és pirulva sütötte földre sze­
mét. Azon éjjelen, midőn e koszorúkat a Iá 
dába rakta, azt vélte, a legnagyobb áldozato­
kat hozza, lemondva művészi önérzetéről, hogy 
a véletlenül hozzá került gyermek sorsától
gondoskodjék------------ most azt zörögiék a
száraz levelek : mondj le migyobbról is. mondj 
le őrült szerelmedről is, ha nem akarod, hogy 
első áldozatod hiába való legyen, hegy az a

k.

Hirdetési dij:
Őlhaaiboa petiteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint eeintéa több 
iebeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb írért. 
Bélyegdij: minden beigtatísért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér^-ec megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

alatt állott. A Transval köztársaságból az áru­
kat a Santa Lucia és Delagoa Bei kikötőkbe 
kellett szállítani, tizenhat ökrös szekér karavá­
nokban. S e két két kikötőhöz a bosszú ut 
zulu földön vezet keresztül, s nincs gyarmat, 
sem a parton, sem a útközben, mely a forga­
lomnak szolgálna. A Hinterlandnak volt ea 
esetben szüksége a partvidékre, s ezért kike- 
rttlhetlen volt az összeütközés az angol gyar­
matok s a zulu királyság közt. Anglia kereste 
a háborút, hogy hódíthasson, két angol utazó 
panasza ürügyül szolgált a beavatkozásra. Britt 
kereskedőknek, kik zulu földön keresztüljár­
tak s ott nyerészkedtek, elég oka lehetetett 
panaszkodni a fekete nomádok kormányára 
Hiszen, ha ezivilizáit nép vad néppel kereske­
dik, kell, hogy összeütközések támadjanak.

Mily csekély dolognak látszik egy vad 
népet meghódítani. Az angolok felkészüllek a 
háborúra négy hadoszlopot állitván, melyek 
délről és nyugatról betörjenek a zulu földre. 
Seuki nem kétkedők, hogy könnyű szerrel 
fognak győzni, s Térleien háborúba fognak hó­
dítani. Mennyire meg volt a világ lepetve, mi­
dőn hírét vette, hogy az angolok megverettek 
s egyik hadcsapatuk megsemmisittetett. — 
Fegyver, hadiszer, élelem, kocsik Csetivajo 
király kezébe estek ; ötszáz angol katona el­
hullott, s a zászló, melyre Abrkir Vittoria s 
Waterloo valának hímezve, már látta a csatá­
kat s győzött a francziákou, a zulu kafferek 
zsákmánya lett.

Anglia sértve érzi büszkeségét s a gyar­
matok belbiztonságukat.

Ezért és becsülete mentésére Angolország 
sietve küldi hadait Afrikába. Hazulról, Indiá­
ból, Mnuriczius szigetéről úsznak a hajók rakva 
csapatokkal és hadiszerrel Natalba védeni a 
gyarmatot s megalázni a zulu fejedelmet. S 
mielőtt véget ért a nyár, mert mostan uyár 
van Dél-Afrikában, a zulu királyság létezni 
megszűnt és Anglia egy királysággal nagyobb 
lett. —

De ne gondolja senki, hogy Yönnyii do­
log lesz a zulu háború. Biztos a győzelem, de 
véres lesz a harcz. A zulu nép a kafferek kö­
zött legbátrabb s régtől híres katona. A feje­
delem elődei közül többen voltak hires hadve­
zérek egész Dél Afrikában. Csáka a jelen szá­
zad második tizedében mint hóditó lépett fel, 
és az egész kaffer népet egyesíteni törekedett 
uralma alatt, melynek egészen katonai szerve­
zetet adott. Diugán több győzelmes csatát ví­
vott a gyarmatosok és az angol csapatok el­
len, mig az angolok felhasználván belvilloogá- 
sukat, öcscsét tevék helyére, kivel szerződtek 
s jó barátságot tartottak. De az öröklött bar- 
cziasság és hadi szervezet fennmaradtak, — s 
minthogy a zulu földön régóta általános véd- 
rendszer divatoz, tizennégy éves kortól hatvan­
ig, nincs semmi túlzás benne, hogy Csetivajo 
fekete királynak húszezer rendes katonája van ; 
egyenruhájok a meztelen test. de fegyverzetök 
hátultöltő puska, melylyel jól tudnak bánni. 
Hiszen az angol ipar és szabadkereskedés gyap­
júért bőven ellátja kimustrált európai puskák­
kal Afrika vadjait.

Hadi tudomány bizonyára nincs a kaffe­
rek táborában, ágyujok sem igen lesz; a pus­
kapor csak addig futja, mig a vett készlet tart, 
mert »raguk nem készidk. Ezért is nemsokáig 
állhatják a háborút, de halált megvető bátor­
ságban a zuluk nem hátrálnak az angolok előtt, 
s ravasz cselben, helyi ismeretben, s a fárádal- 
mak kitartásában őket felülmúlják. Az angolok 
óriás tekintélye a Glyn ezredest és csapatát ért 
mészárlás után e vad nép szemében nagyot ha­
nyatlott, mert tudatlanságukban képtelenek fel­
fogni ellenségeik világraszóló hatalmát. A győ­
zelem bizonyai elkapta őket annyira, hogy hi­
szik erősen, hogy Chelmsford tábornok minden 
seregét tönkreverik. E balhiedelemből nem so- 
káia ki fognak ábrándulni, de nem előbb, mig 
uj csatákban meg nem győződtek az ellenállás 
teljes lehetetlenségéről, hiszen ha nem zuluk, 
de oroszok győztek volna az angolok felett 
ilyen nagyon, ők is elvesztenék a mértéket elleu-

lány, a kinek kedvéért váltál meg tőlünk, — 
most boldogtalanná legyen .... Azt mondják 
a zörgő levelek : hervadt koszom hervadt fő­
höz illik, — maradjon a virág az ifjúság­
nak ................

Egészen megreggeledett már, mire Lombi 
Lóránt valamennyi koszorúját kiszedte s mind­
nyájától meghallgatta a viszontlátás üdvözletét. 
Mennyire szégvelte magát a szemrehányásokra, 
melyeket régi hű baráljaitól hallott. Hová ju­
tott, milyen nevetségessé lett, mily boldogta­
lanná tett volna egy szegény gyermeket ne­
vetséges szenvedélyével. Mióta ismét koszorúi 
közt volt, tökéletesen visszanyerte régi mél- 
lóságát, mint azon időkben, mikor még csip­
kés szegélyű kendőjében fogadta leereszkedő- 
leg a köztisztelet nyiivánulását. Egyszerre fel­
szökött ismét azon olympusi magaslatra, hová 
nem érnek el az apró emberi szenvedélyek. 
Művész lett újra, régi büszkeségével és önér­
zetével, s igen könnyűnek tartá most, felál­
dozni szerelmét azon gyermek boldogságáért, 
a kiért valaha nagyobbat is fel tudott áldozni : 
büszkeségét és koszorúit.

Felnyalábolta a koszorúkat és szobájába 
vitte; apró szegeket ütött a falba és rendben 
egymásután felaggatta koszorúit, úgy mint va­
laha voltak. Tisztában volt egészen magával, 
tudta mit fog tenni és nem fájt a szive. Nem 
fájt a szive, midőn a felébredő és félénken 
közeledő leánykának Indiára adta, hogy teg­
napi szavait tulajdouképen nem magáról, ha­
nem Beregi Lőrinciről értette, és a meglepe­

tés, ijedtség és öröm közepette sírva fakadó 
Mariskát kézen fogva a nevezett fiatal ember 
karjaiba vezeté. Nem fájt a szive, midőn tud­
tára adá Csicsa urnák, hogy megszűnik a ban­
da első hegedűse lenni, s az álmélkodő s már- 
már tripla fizetést Ígérő barna férfiúnak min­
den kérlelésérn csak azzal felelt, hogy vissza­
lép és utoljára saját gyámleánya lakodalmán 
fog szerepelni, nehogy az ünnepélyes napon 
hiányos legyen a banda működése. Nem fájt a 
szive, midőn megjött a boldog menyegző nap­
ja, vidám vendégsereg forgolódott a sátorrá 
alakított udvaron s Harcsa Mihály özvegye is 
megjelent kőkorbeli főkötőjével; midőn meg­
kezdték a menyasszony tánezot, és ő ott húzta 
a bandában s szemével kisérte a szép meny­
asszony boldogan lejtő alakját;nem fájt a szi­
ve, midőn az ifjú pár elbucsuzása előtt még 
egyszer letérdelt előtte áldását kérve s a ven­
dégsereg nagy riadozásai közt hazatért, ő meg 
visszavonult most már megint magányos szo­
bájába, hervadt koszorúi közé .... Nemfá.jt 
» szive, vagy ha fájt is, nem tudta meg azt
senki................A ki ezentúl a nyilvánosság
előtt megjelent, az ismét Lombi Lóránt voll, a 
büszke önérzetes művész, csipkés szegélyű nagv 
kendőjében és méltóságos kopottságában, a ki 
megkívánja, hogy menetközben az emberek 
utána tekintsenek és nevezetesség gvanánt mu­
togassák az idegeneknek, elfeledve azt, hogy 
valaha Csie<a Miska bandájában muzsikált.
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ségeik méltatásában és saját maguk becsülésé- 
ben. Most január 12 én járt le a határnap me­
lyet az angol ultimátum Csetivajo királynak 
kitűzött s január 27-ikén a betört angolok egyik 
hadoszlopa megsemmisittetett. A Tugela folyó, 
melynek partján az ütközet rivatott, nem egyéb, 
mint a határfolyó Zuluország és Natal gyarmat 
között. Tehát az angolok be sem törhettek jó­
formán az országba, azonnal megverettek.

Ki hitte volna, hogy még Zuluország és 
zulu háború is európai jelentőséggel birjon ? 
De igy halad most az emberiség története. 
1846-ban nyílt meg Európának Khina, 1854 
óta Japán, a hatvanas években az orosz hódí­
tás behatolt Közép-Ázsiába, ina az angol mi­
niszter beszédben hirdeti, hogy az angol ipar, 
miután az európai piaczokról kiszorul, keres­
sen kárpótlást magának Afrikában. A törekvés 
világos: Afrikából angol gyarmatot csinálni 
minő Ausztrália és India.

Ezen nagy proczesszusban, mely egy 
egész világrészt kivan meghódítani és meg­
nyitni a kultúrának, rengeteg területeket ki­
aknázni a frtldmivelésnek, nem számlált millió 
elhanyagolt lakókat a kereskedés áltat be ki­
van vonni a népek életébe : ezen angol világ- 
politikának esik áldozatul a zulu nép függet­
lensége és Zuluország, de az aügol hódítás az 
emberiségnek nyereség, világosságot visz a 
sötétségbe. „P- N.“

- BUDAPESTI HÍREK. Munkácsi Mihály­
nak a műcsarnokban kiállított „Milton“ czimü 
festményét eddig 2000-nél többen nézték meg.
Hatvani Deutsch Bernát ur Bartók Lajosnak, bén közreműködjünk

mit nem bizonyít, a vita terére szorítom. Azért 
írtam tehát utóbbi válaszomat oly módon, hogy 
a fejtegetéseket kihagyva, az ő általa állitot- 
cakut tagadtam, uiegiartván előbbi válaszomat 
azon alkalomra, midőn a vitában ideje lesz a 
fejtegetésekkel előállani.

Nem akarom taglalni (B.) ur ellenvála­
szát, már első bekezdésétől végig, valótlansá 
gokat tartalmaz. Azt állítani pedig, hogy 
Dölpből kivonatoztam, sőt az analytikai példá 
kát is onnan vettem, vakmerőség. Tessék ösz- 
szehasoulitani a két munkát, s elfogulatlanul 
Ítélni fölötte. Az elemző mértani feladatok pe­
dig, minden mértani könyvben feltalálhatók, én 
újat nem csináltam, de Dölpből sem vettem ; 
hogy ezen példák a Dölp könyvében is elő 
jönnek, arról én ép úgy nem tehetek, mint 
boldogult Komnenovich Sándor és mások. Az 
egyenletek feloldásának rendszerében pedig 
én már természetesen feltalált és meglévő utat 
követtem, ilyet követett Döip és mások is és a 
kik ezután jönni fognak, nagyobbrészt.

Különben nem akarok feleselni.
Én (B.) urat nyílt vitára hívtam ki, ő 

ezt nem fogadta el, s egy par szóval akarta a 
dolgot elütni; ilyen körülmények között én 
(B.) ur ellenválaszának czáfolásába sem bo­
csátkozom. A ki a kihívásra elő nem jön s 
még sisakrostéiyát sem meri felütni, az intéz­
het orvtámadásokat valaki ellen, de 
azzal szóba többé nem állok.

Én nein mondom, bogy munkámhoz ne 
szóljon a kritika — sőt kérem ezt — hogy 
kölcsönös felvilágosítással a tudomány érdeké­
bén közreműködjünk. De (B.) ur á'litásait

„Bolond Istók“ szerkesztőjének 100 forintot 
küldött előfizetési dijjul lapjára, azzal a ké­
réssel, hogy több tekintettel legyen iránta, 
mint eddig volt. Bartók e kérelem teljesítését 
megígérve, a 100 írtból 8-at, mint előfizetési 
dijat, lefogott, a többi 92-őt pedig elküldte a 
miniszterelnöknek vagy az önálló magyar bank, 
vagy az irói segélyegylet javára. Egy szedő 
a múlt éjjel éjféiutáu rajtakapott egy gazem­
bert, ki a Károly-kaszárnya falán függő levél- 
szekrényt fosztogatta. A szedő két levelet el­
veit tőle, de a tolvaj a többivel elfutott.

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

A „Protestáns Hetilap“ f. hó 15-ki szá­
mában közlött válaszomra (B.) ur szives volt 
megjegyzéseit koczkáztatni, hogy azokkal az 
én válaszomat paralysálja. A czél szép leliet 
(B.) ur szempontjából, csakhogy engedelmévei 
egy pár szóm még nekem is van hozzá. Mint­
hogy pedig ezen viszonválaszomnak az illető 
lap szerkesztősége helyet adni nem volt haj­
landó, kénytelen vagyok ezen lap szerkesztő­
ségéhez fordulni.

A (B.) ur megjegyzéseiben emlitett Hüb- 
nernek is megvan a maga Hühnere. A f. hó 
1-én megjelent bírálatára (B.) urnák, én már 
4-én beadtam válaszomat, azonban 7-én, — 
midőn már az uj lap ki is volt nyomva — 
(B.) ur elküldotte hozzám válaszomat az ő 
ellenválaszával, nem tudom mi okból, talán az 
én megpuhitásomra. Én az ő válaszában való­
ban furcsa dolgokat, és a tények készakarva 
való el csavarását olvasván, stentori hangon elő­
adva, átláttam, hogy (B.) úrral szemben, köl-| 
csönös eszmecserére gondolni

mint egészen hibás és roszakaratu állításokat 
végleg visszautasítom s a további correspondea 
lást, részemről befejezettnek tekintem. 

Debreczen, 1879. febr, 14.
Futó Mihály, m. k.

— VI3ÉKI HÍREK. Az „Alföldi iparlap“,
mely Szegeden Gelléri Mór által kitünően szer­
kesztetek, megszűnt. Az egyptomi szembeteg 
ség a Csíkszeredái főgymnasium növendékei kö 
zött kiütött, s majdnem minden tanuló benne 
szenved, ugj hogy a tanítást be kellett szün­
tetni. — Tömeges házasság. Az eladó lányok­
kal megáldott mamákat figyelmeztetjük Szeged­
re, hol a felső városban a múlt hétfőn nem ke 
vesebb mint 33 pár kelt egybe. Emberölés. E 
hó 8-án a tekenyei erdőben egy szegény em­
ber galyakat szedegetett, hogy otthon didergő 
családját a megfagyástól megmentse, amit meg­
látván az erdőőr, anélkül hogy a szegény em 
bért rendreutasitotta volna, puskát fogott és — 
lelőtte.

újdonságok.
* Az 1848/9-iki honvódegylet tegnap tar­

totta a városháza nagytanácstermében közgyű­
lését, melynek egyik tárgyát képezte az 1878. 
év okt. 7-én tartott országos hon védegyleti gyű­
lés lefolyásáról szóló jelentés felolvasása.

* Bálint névestélye múlt csütörtökön több 
helyen tartatott meg városunkban ; igy hely­
beli polgártársunk L. Nagy Bálint is ez alka­
lommal igen szép megemlékezésben részesittetett 
a debreczeni iparos ifjak Önképző és betegse- 
gélyző egylete által, melynek dalköre ez estén 
L. Nagy Bálintnál, mint a nevezett egylet

sem lehet; és I egyik alapitó tagjánál megjelenvén, ott a je- 
elhatároztam, hogy miután ő állított de sem- len volt szép számú vendégkoszoru előtt több

dalt énekelt tiszteletére a házigazdának, kme 
aztán a dalkör tagjai szívesen látott vendégei 
lettek ; a mulatság kitűnő kedvvel egész reg­
gelig tartott. —

* Sajtóperek. A debreczeni sajtóbiróság 
előtt ez évben több rendbeli sajtóper fog tár­
gyaltatni ; és pedig már e hó 26-án, cfülöl’tö' 
kőn lesz tárgyalása Dús László a „Szabadság 
szerkesztője által Elek Gusztáv és társai ellen 
indított sajtópernek. Továbbá, Komlóssy Art­
hur helybeli ügyvéd. Vértesy L yjos a „Deb- 
reczeu.“ túl ijdonosa ellen, becsületsértési s»j- 
tókéresetet indított, mely sajtóperben a vizs­
gálat foly. Végül a temesvári adóhivatal tiszt­
viselőkara által a „Debreczen“ 1875. évi decz. 
31-ki számában megjelent egy közleménye 
alapján, e közlemény szerzője Szentmiklósy 
László ellen indított, és már egy Ízben le­
tárgyalt sajtóper nevezett adóhivatal személy­
zete által újólag megindittatott a debreczeni 
sajtóbiróság előtt; mint értesültünk e perben 
a vizsgálat már befejeztetett, s legközelebb a 
tárgyalás ntpja fog kitüzetui.

* Újabb házösszeomlás. A rendkívüli esős 
és nedves időjárás következtében, a péterfia- 
utczán egy és a csapó-utczán szintén egy ház 
teljesen összeomlott. A házösszeomlásnak sze­
rencsére emberélet nem esett áldozatul.

* A zenede tegnap tartott házi hangver­
senyén kiválólag nagyszáma közönség jelent 
meg. Mit a müsorozat eléggé mégis érdemelt. 
Nyitányul egy nagy, az énekiskola leányuöven- 
dékeinek s a főiskolai kis kantusnak hatásos 
közreműködésével előadott. Vegyes kar­
dalt hallottunk Francescadi Rimini 
dalműből. A zongora részletet, melyben a 
nevezett kardal Összes nehézségei concentrálva 
vannak, Tóth Emil ur játszta ösmert ügyessé­
gével. A karok erőteljessége s a darab dalla­
mossága ritka élvezetet nyújtott, minélfogva 
kedves dolgot vélünk tudomásul adni a házi­
hangversenyek látogatóinak, ha négy szem közt 
megsúgjuk, hogy a mostanihoz hasonló sőt 
hangszerelés tekintetében még teljesebb kar- 
dal a legközelebbi álkalommal ismét fog színre 
kerülni, hogy igy fejezzük magunkat, még 
pedig Gon "n ódnak szépségekben gazdag 
daLnüvéból „P o 1 y e u c t“-ből. A kardal után 
Tátray Ödön ur játszott zongorán variátokkal
föleresztett részleteket „Faust“-ból. S eh warz
Malvin kisasszony (soprán) úgy szin­
tén Donogán István ur (bariton). — 
magyar dalokát ének eltek, külön-külön N e- 
mes Ilonkák. Schmid S. növendéke a 
„H u g e n o 11 a k“ból játszott egy variátiós zon­
goradarabot, ügyesen küzdvén meg annak tech­
nikai nehézségeivel. Befejezésül, közkívánatra 
a kis cantus zengett egy pár igen csinosan 
Összevágó dalt s ezzel a hangverseny l/sl óra­
kor véget ért. (H. S.)

* A függetlenségi kör múlt szombaton 
tartott bálja alkalmával valaki egy kala­
pot a magáé helyett tévedésből elvitt. Fel­
kérjük az illetőt, hogy legyen szives a kala­
pot szerkesztőségünkbe hozni, s a magáét el­
inni.

* Tudákos csizmadia. Egy csizmadia le­
gény bemegy a n »pókban egy helybeli keres­
kedőhöz dikioset venni; a kereskedő több dara­
bot tesz a vevő elé, hogy azok közül választ­
hasson. A csizmadia legény azonban a dikicsek 
között egyet sem talált alkalmatosnak ; kérdi 
aztán a kereskedő, hogy miért nem acc^ptálja, 
mire a legény egész komolyan igy felelt: ac-

ceptálnám is, honorálnám is, csakhogy a kam 
pója egyiknek sincs jól karaktereire.

* A „függetlenségi kör“ bálja muh szom­
baton este fényesen sikerült. A nagyszámmal 
megjelent közönség zsúfolásig megtöltő a „Ko­
rona“ vendéglő termeit. A bévé te, 600 írton 
felüli volt. A tanczvigalom számadásait holnap
közöljük. ,

* Ki volt részeg ? Budapesten történt. 
Etry fiatal orvost mulatságból hívtak el (hol a 
bor folyt) egy előkelő delnőhöz, ki saját es­
télyén lett rosszul.A nő eszméletlenül feküdt 
ágyában Orvosunk az ütérverést sehogy sem 
tudta eltalálni . . . Atkozott részegség ! mor- 
molá magában, s rendelt valamit. Másnap épen 
szép betegéhez készült a mint egy fényes bér- 
rukáju inas illatos levélkét hozott illő bélés­
sel, melyben ez volt Írva: „Uram! az isten 
szerelméért ne szóljon senkinek ; kissé töb­
bet ittam kelleténél. Számitok lova- 
gias hallgatására.“ A kis történet azonban ki- 
szivárgott a nagy világba.

* A debreczeni terménycsarnok tegnap
tartott közgyűlésében elhatározta, hogy üzleti 
helyiségét jövő hó elsőjén a „Hungária“ ven­
déglő egyik termébe helyezi által.

* A képviselőválasztás H.-Böszörmény- 
ben jövő 7-én fog megtartatni. Miután neve­
zett városban a szabadelvü-párt óriási kisebb­
ségben van, hihetőleg nem is fog ellenjelöltet 
felléptetni, s igy B ó d o g h Albert megválasz­
tása egészen bizonyos.

* Színházi hírek. A s z i n h á z i á 1 a r- 
czosbál tegnap nem a legjobban sikerült; 
álarezos és közönség nagyon kevés számmal 
volt. — N i n i s c h mai napon uj szereposz­
tással adatik. — E 11 i n g e r József a nemzeti 
színház első hős tenoristája ma párosunkba 
érkezett. — F oltényiné jutalomjátéka 
holnap este lesz; felhívjuk reá a t. közönség 
figyelmét.

* A sámsoni olvasókör ez év febr. hó 
22-én saját pénztára gyarapítására a községhá­
za nagytermében zártkörű tánczvigalmat rendez.

* Ellinger József, a budapesti nemzeti 
színház első hős tenoristája legközelebb ven­
dégszerepelni fog színpadunkon. Csütörtökön 
fog először fellépni.

* Köszönetnyilvánítás. Az 1879. február 
7-én tartott kereskedő bálra utólagosan felül 
fizetett: D. H. ur frt. 2, mely kegyes adomá­
nyáért fogadja köseönetem nyilvánítását egyle­
tünk nevében. Jánossy József egyleti pénz- 
tárnok.

* Figyelmeztetnek a székesfehérvári ipar- 
mükiállitáson résztvenni szándékozó helybeli 
Iparosok, hogy a jelentkezési határidő e hó 
végével lejár, annálfogva igyekezzenek vagy 
Csáky Gergely tanácsnoknál, vagy Erdélyi 
István kapitányi hivatali fogalmazónál mielőbb 
jelentkezni.

* Gyermek-gyilkos. Egy helyben lakó 
asszonynak leánya törvénytelen gyermeket 
szült, mit a leány anyja eltitkolandó, az új­
szülöttet megölte s a hullát a háznál levő pin­
céében elásta. A rendőrségnek tudomására es­
vén a dolog, a gyilkos nagyanyát elfogta, az 
anyát pedig a kózházba szállította.

* Méltányos elkeseredés. E hó 8-án egy 
kéményseprő vetődött az egervári plébániához 
tartozó Szent-Lővincz községbe s egész éjjel 
az ottani korcsmában mulatott, — reggel azon­
ban ugyancsak a korcsmában felakasztotta ma- 
magát. Égy krajczárc semtaláltak nála s a lakos­
ság abban a véleményben van, hogy elkeseredését

azon körülmény okozta, hogy a 
len egy köményes ház sincs.

községben egyet-

Különfélék.
— Szedőgéppel tesznek kísérlete­

ket jelenleg a német birodalmi nyomdában. A 
feltaláló egy brüsszeli gyáros a gépet, — meiy 
állítólag nagyon jól dolgozik — maga állította 
fel. A géphez két ember szükséges, az egvik 
lábával mozgásba hozza a gépezetet, s egyút­
tal kezével egy klaviaturaszerü készülék bil­
lentyűjét nyomkodva előugratja a betűket és 
hézagpótlékokat, melyek aztán egy hoszsza 
sorba illeszkednek, a másik ember a sorokat 
rakja hasábokba.

— Minden áron meg a kar halni 
Daróczi János szászvárosi szücsmester. F. hó 
5-én reggel az udvaron elmetszette beretvával 
nyakát, azután bement a házba, s mosolyogva 
mutatta meg nejének a vérző sebet. Az orvos­
nak nem engedte nyakát összevarni, de maga 
rakta rá a borogatást. Meghagyta, hogy zene­
szóval temessék el, s fölkelvén az ágyból meg­
mutatta, hol álljon a ravatal. Azóta nem eszik, 
de szivarozni szokott, s a füst a borogató ru­
ha alól kiszivárog torkán. Mint az orvosok 
mondják, éhen fog* halni.

DEBRECZEHI S2INHÄZ.

Bérlet. Szünet.
Holnap kedden Foltényiné Amália jutalmául 

adatik :

MÁRTON APÓ Á TAR50HCZÁS ÉS A JOGÁSZOK.
Énekes színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Hirdetés.
Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, | 

miszerint ügyvédi irodámat piacz-utcza 1826. .
sz. alatt (a nagy trafik mellett) megnyitottam.

Dr. Ozory István.
kő^- és válté ügyvéd.

Eladó ház.
Vár.utczában (nagy-csapó elején) 356. 

szám alatt, á főiskola, színház és piacz 
közelében, egy jókarban levő ház, sza­
badkézből eladó.

Bővebb értesítést a helyszínén nyer­
hetni. (38.)

: Ajánljuk í

Elsinger M. j. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 &

~ csász. kir. hadCgyministerium, S felsége haditengerésze és 
r_- számos jótékony intézet sat. szállítói ~

- y esász. királyi szabadalmazott gyárának 
Eff- --legjobb és legajániatraméltóbb

eső 2söpcn.57,eit,
taMari poBTTáit. ÉpMétsit, sáMelrat,

Kih" ott sorozatok Minden Biztos nyeremények

még létező 16.680 daraTn 
cs. kir. 1839-iki állami Rothschildsorsjegyuek 16.680 nyereménnyel 1879. 

márczius I-éri ki kell huzainia.

Főnyerem.: 300000, 75000, 30000 frt.
NYEREMÉNYEK ÖSSZEGE MINTEGY 9 MILLIÓ FORINT.

Addig, mig készletünk tart, eladnak :
Egy fél ötödrészt . 98 frt.
Egy negyed ötödrészt 50 „
Egy tized ötödrészt 23 „
Egy huszad ötödrészt 12 „

Egész és ötöd eredeti sorjegyeket eladunk és veszünk a napiárfolynm szerint

Az összes nyere­
ményekre vonat­

koznak.

Betfellieini «$? Comp
banküzlete Budapest, vácziutcza. a ,.vas-tuskóhoz.‘'

Vidéki megrendeléseket az összeg beküldése után pontosan teljesítünk, vagy
(31.)utánvétel mellett.

Legfőbb idő!
PF* Iv£ár utolsó Iáét.

Csak Vs forint

1339. Bstschiid-sonjegysk
kihúzott sorozati jegye.

MÁR márczius 1-én húzás, 384 sorozat­
nyeremény 9 milliót meghaladó ösz- 

szegben.
Főnyeremény 375,000, 75,000 stb.
Mi eredeti sorsjegyekdt adunk, el a börze- 

árfolyamnak megfelelő áron, és az 1839-iki 
Rethschild sorjegyek ötödének 20-ad részét is — 
a legkisebb nyeremény kizárásával.

67« forintért
az összeg beküldése mellet.

2 írtnak előre való megküldése mellett ké­
szek vagyunk a sorsjegyrészletet posta-utánvé­
tellel is elküldeni.

Postautalványok használata gyorsítja az ex­
pedíciót, és kevesbíti az utánvétel költségét.

FREUND M és Társa bankháza.
6 dapest, Haris-bazár 91. (43.)

írttól 5 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
a gnmmi-árak ügynöksége :

A ex. Mosó Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.
(45.)

Gummi és Iialliólyag.
Elővigjázati készülékek, valódi franczia 

minőségűek, nagyban és kicsiny ban, tuczatja 1

Hirdetés.
Néhai megboldogult férjem Handel 

Adolf czipészmester, ki számos éveken 
keresztül itt a városban üzletét folytatta, 
mindenkor oda igyekezett, hogy a n. é. 
közönségnek tőle telhetőleg eleget tegyen. 
Azonban egynéhány napi betegsége után 
a halál az élők sorából hátramaradt ne­
veletlen családjától elragadta.

Nem maradt egyéb teendőm, mint 
boldogult jó térjem üzletét továbbra is 
fentartsam.

Miért is tisztelettel fölkérem azon t. 
urakat, kik eddig megrendeléseiket ná­
lunk tették, úgy az egész nagyérdemű 
közönséget, hogy becses pártolásukban 
részesíteni s a szükséglendő lábbeliei- 
ket nálam megrendeltetni méltóztassanak.

Ózv. Mandel Betti.
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Möller csukamájolaja a Lofoti-szigetek (Norvé­
giái) halászhelyein letezo gyáraiban friss, kiválogatott 
májakból készül ; halványsárga, természetes szinti 
kellemes faolajizzel, majdnem szagtalan s könnyű 
emészthetésénél fogva a leggyengébb nyomor is elbírja.

A csukamájolaj maga a gyáros által töltetik 
üvegekbe ^ s eredeti czimképpel s kapocscsal van el­
látva, tehát a maga nemében egyedüli készítmény, 
melynél az eladók részéről a hamisítás és mantpulá- 
czió egyátalán ki van zárva ; a fogyasztónak ezáltal 
nagyobb biztosítók nynjtatik, hogy tiszta, természetes 
készítményt kap, minden eredeténél fogva tüdő benne 
levő gyógy tulajdonságaival együtt, melyek mell- és 
tüdőbajoknál görvélykómál, mirigybaj oknál, gyengél­
kedéseknél stb. kitűnőnek bizonyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon előí­
téletet megbzáfoljam, mely szerint azon „barna halzsir“ 
gyó&yá8zatilag hathatósabb volna a halvány-sárgánál 
u. n. fehérfajoknál, ajánlom becses figyelmébe a min­
den egyes üveghez mellékelt értekezési a halzsirról, 
annak, készítése és hamissitásáróf.

Főraktár : Pécsben Paul Eckhard HL Heu- 
markt 7.

Ecy "Ctvegráral frt o. é.

Baktár: Debreczenben, Csallak Józsefnél.
 (362.)

MOLL Seidlitz-pora.

§S^4

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály el 1-n (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

Hamisítások "bírósá-g-ilag- ■ü.ld.öztetn.elc.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyuladásnk, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fiil- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések eilen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Haim ájz sir-olaj
Krohrt M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen itatniúj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi ezélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely
Moll A. gyógyseerésznél, ei. k. ud?. ssáliitósál Becsben

Tuctlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 

kedéseibett léteznek. R >ktár .n-lkült helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Debreczen: Dr. Rottsclmek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
t»ey V. gy. F ehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖr- 
rn Ó n y Ray Lajos gyógysz. K I S v á r d a Balkányi F. M á n d 0 kTürk J. A. gyógysz. 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. M i 8- 
k 0 I C Z Hi?rc* Dr. M, gyógysz.
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ft Előfizeti
Helybe« éel

Egy évre 10 frt. NI 
Fél évre 6 „ 
Előfizetési pénz
fő-pUcz, vecseyI

kesztőségbe b-V
Előfizeti!

telegdi k. laj
KÁBOLY könyv

szerkesztőségnél. 1
~ talo|
fc.-------------

Debreczeni
(S. B.) Andráj 

de nem is tanul, 
lázong körülötte, 
képzeli magát, akij 
landónak.

A Ballplatz pij 
sze esik a reichsra 
ott történő eseménj 
gyarország terra in 

Bebizonyított 
osztrák kormányt^ 
gróf által követett j 
aent jellegűvé, misl 
alkotmány-krízis is] 

Az is tény, ha 
luktábor sorai ritkti 
főbb okozója az af 
alább osztrák-magjl 
éles ellentétben áll!

Mindezeket azl 
nem veszi figyeleal 
isten tudja melyik 
alkalmával lett med 
sorrendben B ■ t'iial 
vi-Bazár occupatióf 
megyünk Novi-Bazl 

Hallja ugyan 
lel, hogy az occupi 
ízlik sehogysem Ml 
gének, dehát azért/ 
dás századában, bo 
miszerint egv kis 
gélyével 1 tzvéleméj 
bet kormányozni.

Hegy pedig aj 
tás se hiányozzék, 
ügyi kormány az 
ján azt kürtölteti 
Bazárban egy depl 
mely sem többet, 
akar, mint azt, hd 
hajlongások közben! 
vi-Bazár bekt 
esedezzék!

Ismerjük jól al 
kát a bosnyák-világ 
szedett emberek, kik 
dőlni jönnek ; kikeli 
hogyidejőjenek: kik J 
ismeretüket, hogy 
legtörpébb napjánál 
nek, kiknek nem i{ 
latukat idegen fejj 
miután saját törvénj 

Dehát épen ka 
"hivatalosok makóiul 
dolatnak azon ki^ 
melyek ez urak ajk 
s nyomban utána il 

A közvélemény 
tét ; van országgyil 
-ez illetékes arra né 
sék-e e vállalatokb| 

És jótállunk 
beleegyezik.

Azt ugyan vol 
falni, hogy ezelőí 
többség tagjai ráüti 
kolódás szótárából j 
s azt az ellenzék f 
miért ez vakmerőéi 
a kormány politika 
Tökország iutegritál

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos.
Debreczen, 1819 nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A „DEBREGZ

a nm
(Boz-Dickens l|

Az 1800-dik 
estéjén ifjú sebész 
jában s hallgatá a szel 
két csapott ablaktáti 
jarta át a kémények T 
és hideg volt. Á sej 
vízben és sárban járf 
sen nyugodott hálói 
merülve száz meg 
elé. Legelőször is 
erősen sivit odakünnl 
«lieg eső most képf 
nem ülne; azután aztl

6 karácsony ej 
körében ; miként örül 
ismét láthatnák mtj 
Rózája, ha azt mon] 
féltre egy beteggel I 
hoCT többel is mej 
ssj t tűzhelyéhez vezT 
8*]iyat toegédesitse, 
telkesitse.

— Szeretném . 
bb' mikor fogna«


